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Aanpak tienerpooiers  -  Stand van zaken

In de strijd tegen tienerpooiers worden verschillende acties opgezet. Een van deze acties 
is de preventietool ‘Girl Power Squad’ (GPS). Deze tool wordt vooral ingezet om jongeren 
te wapenen tegen tienerpooiers.

De minister gaf al eerder aan dat door de Vlaamse werkgroep (beeld)vorming een 
vormingsaanbod wordt uitgewerkt voor 2021. Ik verwijs naar het antwoord van minister 
Beke op mijn schriftelijke vraag nr. 356 van 29 januari 2021.

Voor het luik GPS wordt een drieledig doel vooropgesteld:
- het informeren van scholen en hulpverleners over het tienerpooierfenomeen, 

signaalherkenning en hoe hulp te zoeken;
- het bekendmaken van GPS als preventietool van slachtofferschap;
- het aftasten van de noden op het terrein om GPS uit te breiden naar andere 

doelgroepen, in combinatie met de bevindingen uit de exploratieve studie die 
Child Focus (2020) in Brussel voerde naar het tienerpooierfenomeen en haar 
slachtoffers.

Tot slot stelde de minister ook nog wat volgt:
“In 2021 zal Child Focus, in samenwerking met Payoke en andere centra voor 
slachtoffers van mensenhandel, starten met de ontwikkeling van een MOOC (= Massive 
Open Online Course) over het tienerpooierfenomeen en GPS, gericht op:

o politiediensten en magistratuur beter bekend maken met de problematiek;
o meer terreinkennis creëren rond het fenomeen opdat signalen sneller opgepikt 

worden en slachtoffers beter en sneller georiënteerd kunnen worden; 
o het thema meer bespreekbaar maken opdat meisjes meer weerbaar worden om 

slachtofferschap van tienerpooiers te voorkomen.”

Het blijft bijgevolg, zoals de minister ook zelf aangaf, erg belangrijk om via beeldvorming 
op verschillende niveaus in te zetten op preventie en aanpak. Over deze verdere 
beeldvorming heb ik dan ook volgende vragen.

1. Wat is de huidige stand van zaken van de stuurgroep beeldvorming?

2. Welk vormingsaanbod is momenteel voorhanden?

3. Welke actoren worden geconsulteerd om te onderzoeken of GPS nog naar andere 
doelgroepen uitgebreid dient te worden?



4. Hoe zal de minister controleren of de vooropgestelde doelen wat betreft GPS behaald 
worden en welke initiatieven worden ter zake genomen?

5. Hoe staat het met de ontwikkeling van een MOOC? 

a) Welke aspecten komen in deze opleiding aan bod?

b) Wie zal specifiek kunnen deelnemen aan deze opleiding?

6. Welke knelpunten zijn momenteel bekend bij de politiediensten en de magistratuur 
in de aanpak van tienerpooiers?

7. a) Welke lacunes zijn er momenteel in het bestrijdings- en (jeugd)hulpaanbod wat 
betreft dit crimineel fenomeen?

b) Welke initiatieven neemt de minister binnen haar/zijn bevoegdheidsdomein om 
die weg te werken?

c) Op welke punten is er overleg met het federale niveau om mogelijke niveau-
overschrijdende knelpunten gezamenlijk vanuit federaal en Vlaams niveau weg 
te werken?

d) Is er ondertussen ook met de andere regionale niveaus overleg, zodat de 
Vlaamse aanpak ook daarop kan worden afgestemd zodat vermeden wordt dat 
de problemen met tienerpooiers zich gewoon voortdurend verplaatsen tussen de 
regio’s?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1004), Wouter Beke (649).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1004 van 12 mei 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


